

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Etran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la
calle del Arrenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCCIONES.

Los anuncios, recibidos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administracion
calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. N.º 4059 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 26 DE AGOSTO DE 1870.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO N.º 23

EN LA CALLE DEL SACRAMENTO
En m. 3, se alquila un cuarto, cocinas
y cuartos.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los DESPACHOS TELEGRAFICOS que ayer anticipamos y ademas el siguiente:

Paris, 25 (7 y 35 noche).
El embajador de España al ministro de Estado.—Madrid:

Una proposicion de Ferry sobre la libre fabricacion y venta de armas ha sido desechada por 184 votos contra 61.

Se ha pedido y acordado que haya gestion secreta, y Gambetta ha propuesto que asista Trochu.

No hay noticias oficiales del ejército.

Un despacho oficial de Berlin desmiente terminantemente que está herido el príncipe Federico Carlos.

La Gaceta de hoy publica los siguientes decretos expedidos por el ministerio de Ultramar.

—Declarando cesante a D. José Cabezas de Herrera del cargo de jefe de administracion de primera clase, gobernador civil de Manila, a D. José María Díaz, jefe de administracion de igual clase, secretario ce ante del gobierno superior civil de la isla de Cuba.

—Nombrando nuevamente director de la casa provincial de Monada de Manila a D. José Ramírez de Arellano.

—Nombrando vocales de la junta encargada de examinar y calificar los expedientes de los empleados de las islas Filipinas y de formar el escalafon de los mismos a D. Cipriano Sagundo Montsino, D. Santiago Diego Madrazo, don Francisco Pi y Suñer.

—Nombrando jefe de administracion de primera clase, gobernador civil de Manila, a D. Rafael de Prieto y Caniz, D. Luis Estrada, D. José de la Gándara, D. Fernando Perez de Rozas, D. Manriño Gonzalez Gallo, don Gabriel Alvarez, D. Cayetano Escondrán, D. Vicente Barrantes, D. Manuel Azcárraga, D. Juan Martínez Plowez, D. Manuel Aguirre Mramon y D. Ildefonso Pinedo.

Mañana satisfará la caja general de Depósitos las carpetas señaladas con los números del 351 al 400, correspondientes a sus cuantías de nuevos resguardos de metalico, y para orfizacion de los mismos hasta 760 onzas ó sea 1750 pesetas, del 6201 al 6223; ademas se pagarán toda clase de intereses y dividendos hasta 31 de diciembre de 1869 de depósitos en efectos públicos impuestos en la caja, cuyas carpetas se hayan señalado para dicho día.

La tesorería central de Hacienda pagará mañana las carpetas números del 3610 al 3613 del cupon de bonos vencido en 30 de junio de 1869, del 3310 al 3323 del cupon vencido en 31 de diciembre último, y del 343 al 343 de bonos amortizados.

El 29 del actual tendrá lugar en el patio de la direccion de la Deuda, la quema de los documentos de la deuda pública, amortizados por pago de debitos y conversados en el mes de mayo último y de todos los títulos de la renta del 3 por 100 de consolidada y diferida interior, canjeados por otros de la renta perpetua de España durante el mismo mes.

Como consecuencia del decreto de 23 del actual eximiendo del pago de toda retribucion a los carteros por la entrega de la correspondencia a domicilio se han dictado las siguientes disposiciones, que se establecieron desde el día 1.º de setiembre próximo:

1.º Los carteros quedan relevados de la obligacion en que estaban hasta aquí de subir a las habitaciones para verificar la entrega de la correspondencia.

2.º Quedan los carteros en la obligacion de anunciar a los vecinos para que acudan por sí o por medio de sus criados a recibir su correspondencia.

3.º Los vecinos que por cualquier causa desatiendan el anuncio del cartero, no presentándose inmediatamente a recoger su correspondencia, sufriran el perjuicio de que le sea devuelta a la seccion central para fijarla en la lista general.

4.º y última. Que para evitar los inconvenientes que puedan ocurrir a los vecinos para el recibo de su correspondencia en el caso de que trate la disposicion anterior, pueden establecer en los portales de sus domicilios uno ó mas buzones donde el cartero deposite la correspondencia y sus dueños extraerla a su comodidad.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 33 grados, y la mínima 18.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Ayer se vendió el trigo en el mercado C. Madrid de 12'75 a 14'25 pesetas.

La cebada se vendió de 5'28 a 5'73 pesetas fanega.

SEGUNDA EDICION.

El mariscal Bazaine que hoy personifica las esperanzas de la Francia, entró a servir en el ejército francés como soldado voluntario en 1831. Pasó a la Argelia en donde adquirió el empleo de sargento en 1832, el de subteniente en 1834 y de teniente en 1838. En este año pasó a servir en la legion francesa que combatía en España contra los carlistas. Aquí ganó el empleo de capitán.

Volvió a Africa en 1839, y en 1840 obtuvo el mando de una compania de cazadores de Orleans, cuyos batallones eran de reciente creacion. Estuvo en la expedicion de Milánah, en la de Kabylia en la de Marruecos. En 1844 era jefe de batallon.

Al terminarse la campaña dirigida las oficinas arábes del círculo de Tlemcen, provincia de Orán. En 1848 ascendió a teniente coronel.

En 1850 era coronel y mandaba el 83.º de linea; poco después obtuvo el mando de la legion extranjera, y con ella fué a la guerra de Crimea.

Allí ascendió hasta general de division; dirigió y se señaló en la expedicion de Kinburn; y despues de la toma de Sebastopol fué nombrado gobernador de la plaza.

En la guerra de Italia mandó una division del primer cuerpo. En el combate de Melagnano se distinguió mucho; en Solferino su division se apoderó del conentario.

Cuando se envió la expedicion a Méjico obtuvo el mando del primer cuerpo, y luego sucedió al mariscal Forey en el mando en jefe del ejército. Mucho se distinguió en el sitio de Puebla. El 12 de julio de 1855 entraba triunfante en la capital. Allí permaneció tres años luchando contra las guerrillas de Juárez, hasta que por orden del gobierno francés dejó con sus tropas al país.

La expedicion de Méjico le valió el baston de mariscal, el cordón de la gran cruz de la Legion de Honor, y su entrada por derecho propio en el Senado.

A su regreso a Francia tomó el mando del tercer cuerpo de ejército, cuyo cuartel general está en Nancy, y en 1863 el de la guardia imperial.

El mariscal Bazaine es el mas joven de los mariscales franceses. En 33 años de servicio tiene 103 con abonos: cuenta 70 campañas de guerra.

Al comenzar la guerra actual, mandaba el tercer cuerpo del ejército del Rhin, y despues ha sido nombrado general en jefe de los cuerpos segundo, tercero y quinto reunidos en Metz.

El Industrial asociacion de Mulhouse dice, con referencia a viajeros llegados el día 20 de Erstein, que los bávaros que ocupan esta localidad han obligado a los habitantes a desviar el curso del Rhin, para privar a Strasburgo de las aguas de este río. El alcalde de Erstein acaba de ser sustituido por un alcalde prusiano.

El sábado llegaron en tren especial a Bélgica, de paso para Paris, 200 negros y enfermos franceses que habian caido prisioneros de los prusianos. Entre ellos se encontraba todo el personal de la ambulancia de la pronsa francesa. Para impedir que de estas ambulancias pudieran facilitarse noticias de los movimientos estratégicos que las tropas prusianas operaban en la Lorena, se les hizo volver a Francia por la vía de Colonia y Bélgica. El transporte ha sido pagado hasta la frontera belga por el gobierno prusiano, y las ambulancias recomendadas muy especialmente por el rey Guillermo.

En todas las estaciones belgas por donde han pasado se les ha obsequiado con cigarras, vinos y víveres que han sido aceptados con el mas vivo reconocimiento.

Por el correo que acabamos de recibir del Brasil, se nos dice que el vapor *Puruz*, que se hallaba navegando en las Amazonas, chocó con el vapor *Erury*, yéndose a pique inmediatamente. Pericieron mas de 200 pasajeros, entre ellos algunas personas conocidas de la capital del vecino Portugal, y todo su cargamento evaluado en 18 millones de reales.

Dicen los periódicos de Viena que el ministro de Cultos ha dirigido una circular al episcopo, advirtiéndole que no se publicará allí ninguna decision del Concilio ecuménico, inculca la reterente a la infalibilidad del Papa, sin obtener previamente el *regium-aequatur* del gabinete austriaco.

Un periódico ministerial portugués desmiente terminantemente la noticia de que el rey Luis había dirigido una carta autógrafa a la reina de Inglaterra acerca de la independencia de Portugal.

Dicen los periódicos de Valladolid que por allí se habla del establecimiento de un campo militar de observacion, atencion y custodia de Miranda de Ebro, círculo de ferro-carriles a las provincias Vascongadas, Aragon y Castilla, cuyo ejército está a las órdenes del capitán general de aquel distrito.

El Norte de Castilla pregunta qué objeto puede tener esta medida.

El señor Regent del reino estuvo ayer tarde en Carabanchel a visitar a la señora condesa del Montijo. Si no recordamos mal, observa la *Epoca*, es la primera visita que hace a esta señora desde la revolucion de setiembre.

El Sr. Montero Rios, ministro de Gracia y Justicia, se encuentra en la actualidad en el Carri (Pontevedra), donde permanecerá algunos días al lado de su familia, que está tomando baños en dicho punto.

En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del distrito de la Inleta de esta capital se cita y llama al príncipe Alejandro Wolkonsky, embajador que fué de la corte de Rusia en España, para que el día 1.º de setiembre próximo y hora de las doce comparezca en dicho juzgado de la Inleta, sito en el piso principal del edificio de la Bola, a prestar declaración, absolviendo posiciones, en pleito que contra el mismo sigue doña María del Carmen Garde, sobre pago de escudas.

Anoche publica la *Epoca* la siguiente conjetura:
«Desgraciadamente la paz europea no ha de dar con tanta prontitud grandes resultados. Antes de que la guerra concluya, antes de que se reúna un Congreso, si se reúne, y delibera sobre tanta y tan complicada cuestion, y se ocupa de los asuntos de España y resuelva, si se atreve a resolver acerca de ellos, ha de haber tiempo sobrado para que los españoles no solo elijamos un rey revolucionario, sino le quitamos y nos volvamos a constituir e interinidad.»

Segun el *Liberal Bayonais*, las autoridades francesas han cogido en Orán el navio *Aurilie*, que transportaba 8000 fusiles a España, destinados a armar a los enemigos del gobierno español.

Despues de la anterior noticia, publica hoy un periódico de la siguiente:
«Parce que el gobierno ha recibido parte de que 300 carlistas se hallan en la frontera, del otro lado de Iran, preparados a entrar en España, combinando su ineurcion con la de la partida que ha aparecido en Navarra.»

La Independencia española, refiriéndose a la especie, que dice se vuelve a reproducir por algunas personas de que el general Espartaco traeria consigo la restauracion de D. Alfonso por el mismo duque de la Victoria, califica esta suposicion de injuriosa, asegurando, que si el general Espartaco llegara a ser el jefe del Estado, fíel a su tradicion histórica, convocaría Cortes constituyentes ad hoc que resolviesen lo mas acertado, como intérprete de la voluntad de los pueblos.

Contestando a los periódicos que echan a volar infundados rumores sobre nuevas inclinaciones del gobierno hacia los republicanos, dice hoy las *Novidades*:
«Está completamente destituido de fundamento el rumor de que el gobierno se inclina a los republicanos. El gabinete se compone todo de hombres nárquicos que han votado el trono; de hombres serios que no cambian de opinion en unos cuantos meses, de hombres, en fin que estiman su deber y no le sacrifican a personales ambiciones.»

Un periódico carlista afirma, con una imperturbabilidad digna de mejor empleo, que en todas las cancillerías de Europa está ya admitida la opinion de que no hay mas solucion posible para España que el triunfo de su legítimo soberano, el noble y valeroso Carlos VII.

El consejero de Estado, director general del personal en el ministerio de lo Interior de Francia, ha dirigido varias circulares a los prefectos de los departamentos, dictando las disposiciones convenientes para el rápido armamento de la Guardia móvil, y encargando la pronta instruccion de sus individuos en el manejo del fusil, para todo lo cual deben proceder de acuerdo con la autoridad militar.

Un periódico francés, la *Patrie*, aboga por la creacion de guerrillas en la capital de Francia, para hacer la guerra a imitacion de nuestras guerrillas durante la guerra de la independencia, y con tal motivo escribe:
«¿Por qué no había de tener la capital guerrilleros a caballo como los que durante las guerras del primer imperio contra España, mandaban Mina y el famoso cura Merinas?»

Estas partidas a caballo, infatigables espias dadas, nos hicieron un mal incalculable. ¿Por qué no hemos de imitar a España, que con tanto heroismo se batía contra nosotros desde 1808 a 1814?»

La antigua congregacion de Nuestra Señora del Olvido, establecida en San

Francisco el Grande, celebra el domingo su fiesta principal de instituto, con el aparato y solemnidad con que hace años viene verificándolo, a cuyos religiosos cultos asistirá, tanto en la mañana y tarde de dicho día como a la solemne salva que ha de cantarse a su titular al anochecer del sábado 27, una numerosa y escogida orquesta, bajo la direccion del acreditado profesor D. Ignacio Ovejero, y el templo estará profusamente iluminado.

Un periódico hace constar que los ejércitos están verificando un hecho singular. Los prusianos ocupan hoy casi las mismas posiciones que ocupaba el ejército de Mac-Mahon, y este se mueve como si quisiera ocupar las posiciones que en el valle del Mosela ocupaban los prusianos.

Parce indudable que Paris queda abandonado a sus propias fuerzas y que el mariscal Mac-Mahon se prepara a tomar la ofensiva, quizas con objeto de avanzar, dando la mano a Bazaine, sobre Metz, y de colocarse a espaldas de los invasores, cortando sus comunicaciones con Alemania.

Considérase estos movimientos bajo el aspecto militar, no se puede decir sino que ambos ejércitos están verificando maniobras estratégicas, sobre las cuales no se tienen datos suficientes. Si por una parte los franceses parecen esquivar la batalla, por la otra los prusianos se comprometen internándose demasiado, sin haberse hecho dueño de una sola plaza fuerte de alguna importancia. Pero de la parte militar de estos sucesos no puede juzgarse todavía, y solo los primeros encuentros esparcirán alguna luz.

El cambio el efecto político es desfavorable a los franceses, segun dice la *Epoca*, particularmente en el extranjero. No sabemos si en Paris la poblacion acabará por conformarse con ver a los prusianos a sus puertas; aunque tambien es verdad que no sabe qué hacer ni cuándo son estos, ni menos si su propósito es acometer a aquella capital antes de haber derrotado al ejército que amenaza su flanco.

Si la crisis política no se agrava, la posicion de Francia podría no haber empeorado, en concepto del colega, puesto que no son conocidos los planes de uno ni otro beligerante, ni se puede juzgar, por consiguiente, de su bondad ni de su éxito final. Realizado tras de una gran victoria, el movimiento de los prusianos sobre Chalons y Paris sería una cosa decisiva, añade la *Epoca*; sin batalla y sin victoria, puede resultar una aventura peligrosa.

Conocidas donde ha estado su cuartel general el mariscal Mac-Mahon es una aldea inmediata a Reims, del distrito municipal de Saint-Bric, sobre la orilla derecha del Vesle. El ejército ha acampado algo al noroeste de Coucnelles, al pie de colinas que dominan a Merfi y Saint-Tyrry. El campamento, aunque no está completamente fortificado, rodea todo el Oeste de Reims, apoyándose en una parte de la continuation de la colina que se llama «la montaña de Reims.»

La situacion de la estacion de Reims, que domina cinco caminos, se presta a una grande actividad.

A las noticias que dió el *Jornal do Commercio* sobre la situacion de Portugal, ha contestado el periódico órgano del gobierno declarando que todos los ministros estaban en el mejor acuerdo y resueltos a defender la corona y las instituciones contra todas las tentativas que pudieran hacerse para derribar el trono y las leyes fundamentales.

El *Jornal do Commercio* no se satisface con esta declaracion y si no se hace en el periódico oficial, y en el Interin insiste en hacer intencionadas alusiones a los motivos que se indican para fomentar la conspiracion y a la perspectiva de una larga regencia, capaz de deslumbrar a algun elevado personaje.

Hablando de los planes carlistas dice anoche la *Epoca*:
«Hay se ha dicho que los carlistas se agitan; que han encontrado algunos recursos, adquirido algunas armas, y que en la frontera del Norte se habian visto grupos dispuestos a entrar en son de guerra.»

Se nos resiste dar asenso a tales nuevas; se nos resiste creer que haya un partido, ni aun el que dió el escándalo de San Carlos de la Rápita, capaz de aumentar los conflictos de la patria promoviendo en estos momentos la guerra civil. La indignacion del país sería tan grande, que si fuzag y pasjera pareció la última intencion, esta se hundiria en el desprecio universal.

Tedav esperamos que las noticias no sean exactas, por mas que la desparicion de D. Carlos les presta algun fundamento.

El martes último se fijaron en las esquinas de Barcelona dos impresos, uno del comité republicano y el otro de varios representantes de la clase obrera, protestando unos y otros de las suposiciones que para ciertos fines, dicen se

han hecho correr, de que sus correligionarios y representados querian alterar el orden público, y aconsejan a las personas a quienes van dirigidos, que no se dejen engañar por los enemigos del pueblo.

Ayer circuló el rumor en esta capital de que el Papa pensaba levantar la escoumunion al rey Victor Manuel.

Aunque no cree un periódico enteramente desprovista de fundamento la anterior noticia, hace constar que no ha sido confirmada oficialmente.

Leemos en un periódico de Málaga: «Parece que los individuos de la fuerza del ejército que hay en el Colmenar para auxiliar el cobro de las contribuciones, tienen que permanecer en sus alojamientos sin salir a la calle para evitar los insultos de que son objeto.»

Con fecha de anteayer dice un periódico de Málaga:
«Anoche se fijó en la plaza de la Constitucion una proclama exortando al pueblo a rebelion contra el gobierno. A las diez y media el señor gobernador con varias parejas de guardia civil bajó a la plaza y mandó arrancar la proclama, retirándose despues sin que ocurriera ningun desorden.»

Los periódicos de Lisboa contienen algunas noticias aisladas, que comprueban la agitacion que reina en aquella capital. El día 21 habian cuñado tanto los rumores de que iba a atacarse por la noche uno de los cuarteles que el baron de Rib-Zezere mandó poner guardias de prevencion.

Ta viene asegurando que en varios puntos del vecino reino se habian verificado manifestaciones republicanas, y últimamente, que el rey D. Luis ha escrito una carta a la reina Victoria pidiendo que el gobierno inglés proveya un tratado entre las grandes potencias para garantizar la independencia portuguesa.

El *Diario de Noticias*, despues de consignar los rumores del día, añade el siguiente intencionado comentario: *Hasta ahora hay seiego.*

Al tomar acta de la noticia de la salida de Vovey de D. Carlos, hace la *Esperanza* las siguientes declaraciones:
«No hay para qué negar, que tanto el gobierno como los periódicos ministeriales, están perfectamente enterados de los puntos que recorre D. Carlos. El señor duque de Madrid hace mas de quince días que abandonó a Vovey, habiéndole est de últimamente algunos en Paris, sin que ni el Sr. Olazágui, ni su numerosa policía, lo hayan sabido.»

«Hay está a muchas leguas de Francia, y sus viajes no han de ser intrucuosos para la causa que defendemos.»

Todavía continúa preocupada la poblacion parisen con los espías prusianos: numerosas personas se hallan arrestadas por considerarse ejerciendo el espionaje en favor de Prusia. Un corresponsal refiere el siguiente hecho que, a ser exacto, probaría la audacia singular de los servidores de Bismarck: un taniente de navío se presentó en el fuerte de Mont Valerion con un permiso en regla del ministro de la Guerra, estando en papel con membrete de esta dependencia. Se le hizo ver el fuerte hasta en sus mas pequeños detalles. Apenas trascurrieron algunos minutos de su partida, se presentó un agente de policía con la filiacion del espía prusiano que habia tomado este disfraz. Todavía se le está buscando.

Bajo la fé de un corresponsal, dice un periódico de Viena, que Francia tiene asegurada la cooperacion de Dinamarca contra Prusia, cuando esta le pague el golpe asintiendo, bajo la garantia de Rusia a Inglaterra, a cumplir el art. 5.º del tratado de Praga (la restitucion a del Schleswig del Norte) seis meses despues de hecha la paz, sometiendo esta medida al arbitraje de aquellas potencias. En vista de este compromiso, el gobierno danés resolvió permanecer neutral.

La huesta de Denia, que anteayer volvió a reproducirse, terminó ayer mismo, y es de creer que definitivamente, merced a las enérgicas disposiciones del señor ministro de la Gobernacion, secundadas por el gobernador de Alicante, que se presentó en aquel punto, y logró convencer a los matriculados, que ya ayer mismo comenzaron de nuevo a trabajar.

Sobre el viaje del príncipe Napoleon a Italia dicen de Paris lo siguiente:
«Antes todo va a Italia; y se alivina fácilmente lo que va a pedir a su padre político Victor Manuel. Va a pedir que arroje 100000 hombres sobre Baviera, amenazando a Munich, y si obtuviese este auxilio, iría sin duda a pedir al Austria que arrojará 100000 hombres sobre Silisia, amenazando a Berlin. Pero el príncipe Napoleon conseguirá esta honra en Florencia ni en Viena? La Italia tiene tan pocas ganas como el Austria de comprometerse, y dejarán que el imperio francés salga del vaso como pueda.»

Otra circunstancia no menos digna de atencion favorece asimismo al soldado alemán, dice una carta de Hamburgo, y es la esmerada educacion del oficial que le conduce a la plaza. Este, dedicándose perseverantemente al estudio de la geografía, concluye por adquirir un exacto conocimiento del terreno en que combate; de esta manera dirige al soldado con una rapidez y precision que, en el momento de la refriega, son de un valor incalculable.

El director general de correos de Prusia, Sr. Stephan, se encuentra ya en el territorio francés, con objeto de organizar en la Alsacia y en la Lorena el servicio de postas con arreglo al sistema de este ramo de la administracion pública, vigente en Prusia.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 27. — San José de Calasanz, fundador, San Rufo y la trasverberacion de Santa Teresa de Jesus.

CULIOS. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de escuelas pias de San Fernando, donde se celebrará a San José Calasanz con misa mayor y sermón que predicará D. Isidro de la Fuente y Almazan y por la tarde se cantarán completas y procesion de visita de altares y reserva. — Tambien se celebrará al Santo fundador en el colegio de San Antonio Abad, pronunciando el panegirico D. Juan Manuel Cardés, y por la tarde completas y reserva. — Continúa por la tarde en San Francisco la novena de Nuestra Señora del Ovidio y dirá el sermón D. Ignacio Silva y al anocheecer se cantará una solemne Salve a la Santísima Virgen en preparacion a su fiesta principal. — En las Salinas viejas y en el Carmen se hará función a Santa Teresa de Jesus. — En la parroquia de Santa Cruz principia la novena de Nuestra Señora de la Consolacion y Correa, predicando en los ejercicios de la tarde D. Felipe Lopez.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó la de los Temporales en San Ildefonso.

ORDEN DE LA PLAZA. — Servicio para el 27. — Parada: Los cuerpos de la guarnicion. — Jefe de día: Señor comandante de Captabia, D. Luis Hernandez. — Visitas de hospital: En los primeros capitanes. — Reconocimiento de provisiones: 1.º montado, segundo capitan. — El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA. — Servicio para el 27. — Primer batallon del distrito de la Audiencia. — Jefe de día: D. Vicente Galiana. — Capitan de E. M. D. José Moreno Llanos. — El secretario, P. A. J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID. — A las 8 1/2. — El gran bandido. — El gran baile El espíritu del mar. JARDIN DEL BUEN RETIRO. — A las 8 1/2. — Gran concierto por el señor Arban. — Entrada 8 rs. CIRCO-TEATRO DE PRICE. — A las 9. — Los tres tropecios. — Ejercicios ecuestres y gimnásticos y la pantomima nueva titulada «La fantasma de la montaña ó las ruinas de un castillo en Suiza.»

BOLSA DE MADRID DEL DIA 26.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, and various bond types like 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, etc.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS:

Paris, 25 (12 y 50 tarde). A primera hora se cotiza en la Bolsa el 3 por 100 francés a 60-90. No hay operaciones en fondos españoles. Asegúrase que el representante de Bélgica en Paris ha desmentido la noticia relativa a haber sido conducidos por Bélgica los heridos prusianos.

Paris, 25 (3 y 15 tarde). A última hora se cotizan: El 3 por 100 francés a 60-95. El 3 por 100 español interior a 22 3/8. El 3 por 100 exterior id., de 1867, a 26 1/4. El 3 por 100 idem idem de 1869 a 25.

Londres, 25. El Banco de Inglaterra ha bajado el descuento a 4 por 100. Consolidados ingleses a 91 1/2. Paris, 25 (3 noche). OFICIAL. — Fuertes destacamentos de caballeria prusiana han ocupado Douvent (aito Marne) y las cercanias. Han venido ayer a Chalons 150 ginetes y han vuelto a marchar precipitadamente. En San Remy (Marne) hay coraceros prusianos acampados. Una proclama del general Trochu

manda espulsar de Paris todos los individuos desprovistos de medios de existencia ó que puedan poner trabas a los medios de defensa.

El prefecto de Nancy ha sido destituido. Asegúrase que la comision del cuerpo Legislativo propondrá llamar al ejército a todos los hombres de 20 a 35 años indistintamente.

El Cuerpo legislativo ha desechado la proposicion del Sr. Julio Ferry, sobre la fabricacion de armas de guerra. Despues se ha reunido en sesion secreta para examinar las cuestiones relativas a la situacion de Paris.

A última hora quedan en la Bolsa: El 3 por 100 francés a 61-25. El 4 1/2 por 100 francés, a 92. El 3 por 100 español interior, a 22 1/2. El 3 por 100 exterior español a 26. El 3 por 100 idem idem de 1867, a 26 1/2. El 3 por 100 idem idem de 1869, a 25 1/8. Consolidados ingleses, de 91 1/4 a 1 1/2.—Fabra.

Un periódico de Berlin dice que en la batalla del 18 los franceses dejaron un gran número de cañones en poder del enemigo. El combate duró desde las doce del dia hasta las nueve de la noche, no dando parte en él todo el ejército francés en campaña, excepto los cuerpos mandados por Mac-Mahon y de Failly. Los franceses ocupaban todas las alturas de una posicion formidable equivalente a una fuerte eza.

Los prusianos, al decir del diario de Berlin, las tomaron todas pocos minutos antes de terminarse el combate, haciendo miles de prisioneros.

El mismo periódico asegura en otro párrafo que el dia 20 llegaron a la capital de Prusia 2000 prisioneros, entre ellos 34 oficiales y el general Plombin.

Los periódicos franceses aseguran que no hay ningun general francés de este apellido, por lo cual debe haber un error de nombre.

El Diario oficial francés publica los nombramientos de los Sres. Thiers, Talhouet y Dupuy de Lome, diputados, y los senadores general Mellin y de Behio, para que formen parte de la junta de defensa de Paris.

El Sr. D. Antonio Guillen y Aranda, profesor de canto y pian de Granada, ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica, en recompensa a su mérito artistico.

El dia 23 fué presa en Paris una señora de alta alcurnia por sospechas de espionaje ejercido en favor de la Prusia.

La llama a que nos referimos hace ya bastante tiempo que habita en Paris y es muy conocida en los círculos de la aristocracia francesa.

El Times dice que toda la prensa de Berlin está conforme en que es preciso anexionar a Prusia la Alsacia y la Lorena.

El gobierno francés ha prohibido la circulacion de la Independencia belga en el vecino imperio.

Haciéndose cargo de la noticia de que el gobierno prusiano habia ofrecido al Papa un ejército de ocupacion, un periódico de Berlin dice que está autorizado para declarar que ni por su ministro, ni por otros conductos, ha hecho nunca el gabinete prusiano semejante declaracion. Por otra parte, el gobierno pontificio no ha manifestado tampoco ningun deseo de recibir tropas de ocupacion.

Dice el Correo de Europa: «Nos consta que el general conde de Palikao ha recibido esta mañana tres o cuatro importantes pliegos del mariscal Bazaine, los cuales fueron comunicados inmediatamente a la emperatriz y al general Trochu.

No creamos que los informes del mariscal Bazaine, se comunicen por conducto del ministerio del Interior a la prensa francesa, porque lo primero que encarga aquel jefe es un silencio absoluto acerca de sus planes estratégicos.»

La Independencia belga, segun loemos en un periódico de Paris, ha dicho que la emperatriz Eugenia envió al emperador el siguiente telegrama: «Se dice en Paris que habeis colocado a nuestro hijo en el punto en que caen las balas muertas. Os ruego que le coloqueis en el sitio en que caen las balas que matan.» Este telegrama es apócrifo.

Por la via de Nueva-York recibimos hoy los siguientes telegramas de Cuba: Habana, 5 de agosto. Los casos de cólera han aumentado: ha llegado a haber 90 en un dia.

Ha llegado a Nuevitas el vapor Lillian, comprado en Nassau. Los comerciantes de la Habana han recibido orden de no embarcar efectos en buques franceses ni alemanes.

Habana, 8. Han sido reparadas las imperfecciones del cable que se acaba de tender entre los cayos. El vapor Suffolk está tomando carbon en Batabano y saldrá el miércoles para reunirse con el Duca en Cayo Diego Perez, desde cuyo punto seguirán los dos tendiendo el alambre hacia

ta Santiago de Cuba. A no ocurrir accidente, la operacion estará terminada el domingo. Un buque de guerra inglés ha ido a Jamaica en busca de carbon para la escuadra.

El Correo de Europa desmiente dos noticias que publican los periódicos de Paris: una decia que cuatro ó cinco carabineros belgas habian sido muertos por los prusianos, que los habian tomado por carabineros franceses; la otra se referia a que los prusianos que hay en la frontera belga habian invadido el territorio, disparando contra los soldados belgas, que los rechazaron, por lo cual la guarnicion de Bruselas habia marchado a la frontera. Ambas noticias son falsas.

Escriben de Dublin que la carta de rey de Prusia al Papa, en contestacion a la proposicion de mediar en el conflicto franco-prusiano, hecha por Su Santidad, ha enfriado sensiblemente las simpatias francesas de los católicos irlandeses.

Quando los prusianos atraviesan un centro cualquier de poblacion, su primer cuidado consiste en proporcionar en seguida periódicos franceses que lean con la mas escurpulosidad de conciencia.

Asi lo dice en una carta el señor ministro del Interior, rogando a la prensa de Paris que se abstenga de dar noticias sobre los movimientos de tropas, pues todas esas noticias van a parar inmediatamente al cuartel general prusiano.

Para el corto número de conciertos que resta en los jardines del Buen Retiro se preparan las piezas de música que mas aceptación han tenido. La música que se verificará mañana será de los mejores maestros alemanes.

Los diputados Granier de Cassagnac y Dagné de la Fanconnerie estuvieron el viernes último en el campamento de Chalons, con el objeto de manifestar al emperador que la proclama del general Trochu habia disgustado profundamente a ciertas personas, y que juzgaban urgente su relevo del cargo de gobernador de Paris.

El Telégrafo autógrafa, periódico español que se publica en Paris, inserta en su número recibido hoy la siguiente noticia:

«Los que pasan por bien informados en los secretos de la política prusiana, dicen que en el caso posible de una absoluta victoria del rey Guillermo, se mantendría la candidatura para España del príncipe Leopoldo.»

¿Cuál será el objeto del colega al dar esta noticia? ¿Será provocar la reflexion contraria de que en el caso de vencer Napoleon se apoyaría la restauracion es

LOTERIA NACIONAL.

SORTEO DEL DIA 26.

Con 80000 pesetas. 26.393 Badajoz. Con 50000 29.602 Madrid. Con 25000 25.903 Idem. Con 10000 29.603 Idem.

Table with columns: Con 3000, Con 300, and various numbers like 821, 8481, 8726, etc.

Table with columns: Con 300, and various numbers like 4.871, 4.749, 4.823, etc.

Table with columns: Con 300, and various numbers like 11.276, 11.808, 11.758, etc.

Table with columns: Con 300, and various numbers like 17.420, 17.119, 17.996, etc.

Table with columns: Con 300, and various numbers like 23.618, 23.480, 23.006, etc.

España ó la candidatura de D. Alfonso de Borbon?

Tan inverosímil sería el uno como el otro cálculo.

Hoy ha llamado poderosamente la atención en Madrid el siguiente párrafo de un periódico de París:

«En los círculos políticos y diplomáticos viene sosteniendo con grande insistencia que el Sr. Olzaga ha manifestado al ministro de Negocios extranjeros su esperanza de conseguir en un plazo breve la alianza del gobierno español, y así se añade que para el caso de esta alianza, entrarían á formar parte del gobierno algunos individuos de la fracción unionista que parece estrechan sus relaciones con el mariscal Prim.»

«Basta fijarse en la índole de la noticia y en su forma para saber el crédito que merece.»

Dice el Diario de Langres que la guarnición de Toul, compuesta de 3000 guardias móviles y de la guardia nacional, ha causado á los prusianos una pérdida de 700 hombres, al paso que aquellas fuerzas solo han perdido 10. En una salida hecha por la guardia móvil se apoderaron de 15 cañones del enemigo que entraron en trío en la población.

Creemos poder asegurar, dice un periódico de París, que de resultados de la entrevista que han tenido en Pont-A-Mousson el rey Guillermo y su hijo el príncipe real, las proyectadas operaciones de éste han sufrido grandes modificaciones. Desde luego, el comandante en jefe del ejército del Sur ha establecido su cuartel general en Vitry le François, y hasta no tener completa seguridad de que el príncipe Federico Ciroux puede dirigirse á París, no emprenderá su marcha hacia la capital de Francia, temeroso de hallarse comprometido ante fuerzas más numerosas que las suyas. El príncipe real tenía solamente 20 mil hombres, según el citado periódico de París.

Noticias posteriores que ha adelantado el telégrafo, demuestran que el ejército del príncipe real no se detiene en su marcha hacia París.

Saint Dizier, en donde se hallan ya los prusianos, según los últimos avisos, es vabeza de partido del Alto-Marne, y está situado á 20 kilómetros de Vassy en el camino de Lyon á Fontainebleau, y á 215 de París.

En Rumania ha vuelto á haber desórdenes habiéndose hecho una tentativa en Placeti, á fin de proclamar un gobierno provisional, que debía componerse del general Nicolás Golecko, como regente; de John Ghika y Juan Bratiano. Los dos primeros han sido arrestados, y se esperaba que Bratiano caería también en poder de las autoridades, que tomaron medidas instantáneas y energías para dominar la insurrección.

Un periódico de París dice que la escuadra francesa del Báltico ha empezado ya á maniobrar, bombardeando á Dantwick, plaza fuerte del reino de Prusia, capital de la provincia de su nombre, cerca de la embocadura del Vistula, en el Báltico, al SO. de Koenigsberg, y al NE. de Berlín, con cuya ciudad, á 380 kilómetros de distancia, comunica por un ferro-carril.

Otro de los generales de brigada franceses, muerto en la batalla de Reishoffen, es el baron Maire, que cargó á la boyoneta al frente del 99 regimiento de línea. Murieron, además, el teniente coronel, dos capitanes, cinco tenientes y 330 entre sargentos, cabos y soldados, todos del mismo regimiento, sin contar otros catorce ó quince oficiales gravemente heridos. Son datos oficiales.

El Figaro en su número recibido hoy, trueno contra los diputados de la izquierda por su actitud durante estos últimos días, y la emprende particularmente con los Sres. Julio Favre, Ferry y Simon Gambeta, Pelletan, Arago y Ernesto Picard.

Hoy se han recibido los siguientes DESPACHOS OFICIALES: Bruselas (sin fecha).

Recibido el 26 (11 y 38 mañana). El ministro de España al ministro de Estado: Interpelado hoy en la cámara de Representantes el ministro de Negocios extranjeros sobre supuestas violaciones de la neutralidad belga, ha contestado, que ni ha habido colisiones entre las tropas prusianas y belgas, ni ninguna fuerza extranjera ha entrado en Bélgica, ni se ha autorizado á atravesar el territorio á los heridos prusianos; que lo ocurrido es como sigue:

Que el representante de la confederación de la Alemania del Norte, añadió el ministro de Negocios Extranjeros, también ha preguntado si el gobierno belga tendría inconveniente en permitir el paso por nuestro territorio á los heridos franceses y prusianos tan numerosos y aglomerados, que podrían causar una epidemia, que desahara servirse de nuestro territorio para dirigir sus heridos hacia Aquisgran, donde las ambulancias estaban preparadas.

Le ha contestado que me parecía que no había inconveniente en presentarlo, pero que debía antes de tomar una decisión dirigirme al gobierno francés para ver si quería aceptar las mismas ofertas. He declarado al Sr. Leblanc que si

no había oposición de parte del otro beligerante, no veía ninguna dificultad en acceder á su demanda.

Pero el gobierno francés ha sido de otro parecer. Nos ha hecho notificar que consideraría el tránsito de los heridos prusianos como una violación de nuestro territorio.

En vista de esta declaración oficial del gobierno francés no me es posible proseguir en la idea primitivamente indicada.

Ningun convoy de heridos prusianos ha pasado por Bélgica. Londres 25 (9 y 35, noche).

Oficial. Los cuarteles generales prusianos se han trasladado á Barle-duc.

El cuerpo 1.º y 2.º del ejército observan á Bazaine. El resto marcha resusitamente hacia París.

Bruselas (sin fecha) recibido el 26 (8 y 12 mañana).—Vía cabo.

El ministro de España al ministro de Estado: No es cierto, como asegura hoy un telegrama de la agencia Havas desde París, que se haya permitido la entrada en Bélgica á los heridos prusianos.

Vienna, 23 (9 y 10 mañana.) El ministro de España al ministro de Estado.

Se ha recibido el siguiente telegrama oficial: Bar-le-Duc, 24.

El enemigo ha desocupado á Chalons.

El ejército prusiano continúa su marcha hacia adelante.

Se está formando con gran actividad un nuevo ejército francés, detrás del Loire.

El mariscal Bazaine ha dado orden que ning una carta procedente del ejército á sus órdenes, sea distribuida hasta dentro de cinco días á sus destinatarios; y ha encargado que se haga pública esta medida por todos los medios posibles á fin de calmar la intranquilidad de las familias por el retraso con que necesariamente recibirán noticias de sus respectivos interesados pertenecientes á las filas de dicho ejército.

Los premios mayores del sorteo de la lotería de hoy han correspondido: el de 80000 pesetas á Badajoz, el de 80000 á Madrid, el de 25000 á Madrid, el de 10000 á Madrid y los de 3000 á Gran da, Cádiz, Madrid, San Fernando, Gracia, Zaragoza, Puenteareas, Cartajena, Murcia, Bilbao, Tarrifa y Valencia.

Los oficiales y soldados franceses prisioneros en Prusia, no pueden escribir más que cartas muy cortas en hojas de papel que les entrega la administración. Estas hojas se remiten y reciben abiertas.

Asegura un periódico de Londres que Rusia empieza á ver con malos ojos los triunfos de Prusia, y que á estas horas ha debido ya pasar una comunicación al gabinete británico relativa á la invasión de la Francia. Rusia recuerda en esta ocasión que las fronteras de Francia han sido estipuladas por congreso europeo en una época en que Francia estaba agobiada por sus reveses, y en circunstancias que se hacía menos caso de sus reclamos que de los intereses de Europa. En el caso de que Prusia quisiese anexionarse una parte, por pequeña que fuera, del territorio francés, el gabinete de San Petersburgo cree que este solo hecho causaría un cambio serio en el equilibrio europeo y que bajo esa base no podría formarse una paz duradera.

En su consecuencia Rusia propone á Inglaterra, y á las demás potencias neutrales, que presenten colectivamente las cosas bajo su verdadero punto de vista, notificando á Prusia que se opondrán á toda anexión del territorio francés, y que en caso de necesidad defenderán la integridad territorial de Francia.

Falta saber ahora, dice el Correo de Europa, aun suponiendo que sea cierta la actitud de Rusia, lo que por nuestra parte podamos aun, lo que contestará el gabinete inglés.

Dice el Times, que el canciller austriaco Sr. de Beust en el caso de que Prusia resulte vencida en la presente guerra, intenta pedir la disolución de la confederación de Norte.

Ayer llegó á Vitoria el general conde de Cheste, é inmediatamente se presentó al capitán general del distrito, á quien manifestó que desde luego se acogía á la amnistía que acababa de publicarse.

Ha regresado á Madrid el coronel señor D. Juan Prats, ayudante del presidente del Consejo de ministros. Han llegado á Madrid los trenos que se habían remitido á la Granja para el servicio del Regente, en atención á que este ha fijado en Madrid su residencia de una manera definitiva.

conde de Palikao como por la del gobernador de París, general Trochu.

Ha sido suprimido en Francia el ministerio de Ciencias, letras, y bellas artes.

Ha llegado á Madrid el brigadier don Miguel de la Fuente, director de la escuela de estado mayor del ejército.

Desde que empezó la guerra se han botado al agua en los astilleros franceses 72 cañoneras.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Valladolid Sr. Loma y Santos.

El capitán de navío, Sicard, se ocupa activamente en la organización del cuerpo de marinos francotiradores, con el objeto de defender las orillas del Marne y del Sena en la parte alta de París, y con oír las barcas que conduzcan provisiones.

En la isla de A sen y en Sonderburgo, en donde los prusianos han formado formidables fortificaciones, se espera un bombardeo por parte de la flota francesa. La mayor parte de los habitantes de ambas plazas han huido. Las murallas están erizadas de cañones.

La noticia que insertamos en otro lugar, tomada de un periódico francés, y relativa al bombardeo de Dantzig por la escuadra del Báltico, la desmienten otros periódicos de París.

Lo que será el mundo en el año tres mil, se titula un nuevo libro que acaba de publicar la Biblioteca de instrucción y recreo, en su deseo de reunir en tan interesante colección todas las obras notables y maestras de los escritores contemporáneos de España y el extranjero.

El nuevo libro es una crítica admirablemente hecha y originalísima de las exageraciones de la civilización, moral y materialmente considerada. A favor de una novela por de más interesante se salva el espacio que nos separa del año tres mil y se estudian concienzudamente los efectos de las exageraciones en ciencias, artes, costumbres, literatura, comercio, industria y toda clase de adelantos é intereses. El autor de esta obra, el eminente escritor francés Emilio Souvestre, ha sabido hacer un libro ameno, interesante, y entretenido, que no puede dejar de leerse apenas se ha abierto por alguna página.

La elevada duna presa en París, según decimos en otro lugar, y encerrada en el fuerte de Vincennes tiene, según dice un periódico de París, un patentesco muy cercano con la viuda de un célebre general español.

No es cierto que en Roma se haya cantado un Te Deum por la victoria de las armas prusianas; sin embargo, las relaciones entre el gabinete de Berlín y el del Vaticano son muy cordiales, y bajo el punto de vista político es indudable que ambos gobiernos marchan en la mejor armonía.

Dice un periódico suizo: «Dentro de diez días no tendrá Francia que temer nada absolutamente en el exterior; pero hará quizás bien en tomar ya desde luego precauciones, para no tener que temer en esa época, en el interior, a resurrección de muertos ó que parecían lo estaban en estos últimos tiempos.»

Dice un periódico de París: «Creyendo que era el mariscal MacMahon un prusiano, que se encuentra en poder de las autoridades, ha disparado un revolver en la estación de Chalons sobre un oficial superior, que ha salido, casi milagrosamente, ileso de la descarga. Un soldado, que estaba en las inmediaciones, ha recibido en la cabeza una herida que no ofrece gravedad.»

El relevo del general Bayer, que mandaba las fuerzas sitiadoras de Strasburgo, por el teniente general Werder, es atribuido por los periódicos franceses al desagrado que causa en el ánimo del rey Guillermo la ineficacia de las operaciones militares emprendidas contra aquella plaza. Los diarios alemanes dicen, por el contrario, que el relevo del general Von Bayer es motivado por la agravación de las dolencias reumáticas, que le aquejan hace ya algunos años.

El Figaro publica algunos párrafos de una carta del conde de París dirigida á un amigo suyo, residente en esta, y fechada en Towickenham el 20 de agosto. Lamentase en ella de permanecer inactivo, hoy que los prusianos invaden el territorio francés. «Es triste, dice, pensar que quizás van á sitiar á París, y que en sus fortificaciones, último baluarte de la Francia, levantado hace treinta años por el rey Luis Felipe y el duque de Orleans, no habrá un solo Orleans para mezclarse con los defensores de la patria.»

La medida del general Trochu, de que habla hoy el telégrafo, debe responder á las excitaciones de los periódicos de París para que sean alejados de aquella capital los licenciados de presidio que ascendían á 25000.

La situación de la clase proletaria de París se agrava de día en día. A la escasez de trabajo y á la subida de los artículos de primera necesidad, se une ahora una disposición adoptada por el Monte de Piedad, según la cual, y para

evitar que el establecimiento llegue á caer de fondos, se rebaja un 15 por 100 en las tasaciones, hasta en los objetos de oro y plata en los que no es posible perder, puesto que tienen siempre el mismo valor intrínseco.

La mediación diplomática para terminar la guerra franco-prusiana es rechazada también en Alemania, á juzgar por el siguiente párrafo de la Gaceta de la Cruz:

«Es una arrogancia y una impertinencia que no se portare nos, el que los Estados neutrales de Europa vean á habiarnos de mediación. Si los hemos a o ne ito la empresa y solo á nos tres pertenece presentar la cuenta y exigir su pago. Als ania no concederá jamás á Francia una paz vergonzosa, sino establecida sobre bases dignas de la sangre que hemos derramado.»

Doña Isabel de Borb n ha ofrecido, y el gobierno francés ha aceptado, la plantación del palacio Basilevski para hospital de heridos.

Al abandonar el campamento de Chalons los franceses han prendido fuego á todo lo que podía emborazar su marcha. Entre los efectos incendiados se cuenta una cantidad considerable de paja y de avena.

Además de los libros y documentos que según digimos hace pocos días deben consultar los que se preparan para los ejercicios de oposición que han de proceder al ingreso en el cuerpo especial de contabilidad y tesorería del Estado, debemos citar el reglamento del expresado cuerpo, cuyo libro se halla de venta, como todos los demás que indicamos, en la portería de la dirección general de Contabilidad.

Ayer se comunicaron órdenes al capitán general de las provincias Vascongadas para que se manifeste al general con le de Cheste la necesidad que tiene de jurar la Constitución si quiere gozar de los beneficios de la amnistía á que se ha accido.

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el portillo del Manto Nuevo. Un soldado del primer regimiento de ingenieros que conducía un carro perteneciente á dicho cuerpo, fué cogido por una rueda, pasándole por encima del pecho.

Inmediatamente fué conducido á la casa de socorro del tercer distrito, donde espiró al poco rato.

El Juzgado de Guardia, tan luego como tuvo conocimiento del hecho, se constituyó en el sitio de la catástrofe, instruyendo la correspondiente sumaria.

Un periódico dice que se ha dado una interpretación torcida á la carta que ha enviado el general Primo de Rivera á Valencia, habiendo sabido á los republicanos de aquella ciudad que se congratula mucho por el decreto de amnistía recientemente publicado. El País asegura que, lejos de tener dicha carta una interpretación en sentido republicano, como ha querido dársela, revela el espíritu eminentemente monárquico del general Primo de Rivera, quien al firmar dicho documento no ha tenido otra intención que la de felicitar á los amigos particulares que pueda tener entre los republicanos de Valencia, pero de ninguna manera como acto político ni dirigido á hombres de partido.

Segun las últimas noticias de Chile, una espantosa epidemia, tan terrible ó tal vez más que el cólera ó la fiebre amarilla, acaba de presentarse en las costas chilenas. Esta se manifiesta al principio bajo la forma de una violenta erupción, y después, esto es, al segundo ó tercer día, aparecen en el rostro unas manchas de carácter gangrenoso, que se desarrollan al cabo de dos días y producen la muerte, en medio de los padecimientos mas atroces, pues las úlceras atacan muy particularmente á la nariz y á la boca, que se desprenden á pedruzcos.

Bajo el epígrafe de Importantísimo, publica el Cronista de Nueva-York lo siguiente:

De origen oficial y por conducto de inquestionable crédito, recibimos ayer el siguiente telegrama de Madrid, fechado 7 del corriente: «El gobierno, resuelto á pacificar definitiva é inmediatamente la isla de Cuba, enviará allí doce mil hombres en todo el próximo mes de setiembre; á fin de que, con las fuerzas del ejército que ya operan en la isla, y con los demás poderosos elementos que el capitán general determina, se ocupe todo el país militarmente.»

El gobierno ha hecho lo posible por convencer á los rebeldes de que estaba dispuesto á obrar en justicia, respecto á todas las quejas legítimas, y á igualar á Cuba con el resto de las demás provincias españolas; de ello han recibido pruebas evidentes los descontentos. Pero toda vez que ese partido rebelde solo aspira á la separación del territorio y á la humillación de España, el gobierno, después de haber brindado una y otra vez con el perdón y el olvido, está firmemente resuelto á sofocar la rebelión, sin consideración alguna, adoptando todas las medidas necesarias y llevando desde luego adelante el embargo de bienes, para proceder á su ulterior y definitiva confiscación.

El general francés Doens ha fallecido de resultados de las heridas que recibió en el campo de batalla.

Dice un periódico de París: «Por todas partes la guardia móvil se halla su presencia con algún desorden. En el campamento de Sathon y Lyon, se han reproducido las escenas tumultuosas que tuvieron lugar en el de Chalons.»

D. Carlos de Borbón, que como ya hemos dicho había desaparecido de España, se halla en la frontera franco-española, según dice un periódico, acompañado de algunos personajes importantes del partido.

Un despacho de Bruselas dice que el maire (alcalde) de Chalons, ha invitado á sus conciudadanos á evitar toda hostilidad á los prusianos.

El mis no despacho dice que los prusianos arrojan árboles en los caminos para entorpecer la marcha del ejército alemán.

Sin embargo de que Bazaine continúa encerrado en Metz, los que le conocen aseguran que si no puede romper la línea prusiana, antes que rendirse aprovechará la parte franqueable que se supone tiene por la de Luxemburgo y se internará en Alemania á fin de ponerse en comunicación con las tropas de desembarco del mar Norte ó Báltico.

Esta atrevida conjetura la hace hoy el periódico la República federal, y no debemos privar á nuestros lectores del gusto de conocerla.

Un periódico italiano nos da á conocer que la señora Rey-Bal a ha perdido la razón.

Hoy han despachado con el Regente los señores ministros de Marina y Ultramar.

En vista de la actitud de los carlistas, el gobierno ha tomado varias disposiciones para asegurar el orden.

A las cinco de esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros.

Han llegado á Madrid los diputados Santa Cruz, Merelles, Silvela y otros de la unión liberal. Mañana es esperado el Sr. Lorenzana.

Se nos asegura, dice un periódico de París, que por el ministerio de la Guerra se ha nombrado una comisión que tiene por objeto examinar una nueva máquina de guerra inventada por el señor Gaudin. Esta máquina, que puede considerarse como el perfeccionamiento de las mitraillesas, está construida, según dice el autor, con arreglo á los usos de la guerra, no consistiendo ni balas explosibles, ni bombas cargadas de pólvora fulminante. Su empleo sería terrible, porque permitiría lanzar sobre un ejército concentrado, en el espacio de media hora, un millón de proyectiles que podrían producir graves contusiones á tres kilómetros de distancia, y arrasarlo completamente al encimizo á la de 1500 metros.

Ha sido nombrado jefe del depósito de bandera y embarque para Ultramar el comandante en situación de reemplazo D. Ramon Anglés.

Se ha dispuesto el regreso á la Península del coronel de infantería del ejército de la isla de Cuba D. Rafael González.

De un día á otro llegará á Madrid la señora duquesa de la Torre, con su familia.

El gobierno español se ha unido al convenio de los de Inglaterra, Rusia é Italia para intervenir amistosamente en la paz franco-prusiana.

Dice un periódico de París: «Ha causado una penosa impresión en el público la noticia, que es exacta, de que va á colarse en esta plaza un consejo de generales presidido por un mariscal.»

Sábese positivamente, dice un periódico de París, que el Sr. Grandville ha intercedido, sin resultado satisfactorio, para que el mariscal Bazaine permitiese que los prusianos trasladaran por el Luxemburgo 85000 heridos que tienen de los encuentros habidos desde el 14 al 18. La negativa del general ha sido terminante.

El día 23 llegó á Turin el príncipe Napoleón en un tren extraordinario, compuesto de un solo wagon. Le acompañaban el coronel Randon, uno de sus ayudantes de campo y un secretario. Los dos primeros iban de uniforme, y el tercero de paisano. El tren se paró á poca distancia de la estación central de Porcia Nu va, en donde cambió de locomotora. Mientras que se procedía á esta operación el ayudante de campo recibió un despacho telegráfico. El tren continuó á todo vapor su ruta hacia Florencia. El secretario se quedó en Turin.

Es una cosa fuera ya de toda duda que los cuatro batallones de cazadores de á pie que tomaron parte en la batalla de Forbach, fueron diezados, no por el fuego del enemigo, sino por el de las mismas tropas francesas que les tomaron por prusianos á causa del uniforme azul que llevan.

